



里卡多·坎佩洛

RICARDO CAMPELLO

合伙人

+55 21 3550 3759
+55 21 99806 5413
ricardo.campello@lickslegal.com

专业领域

- 诉讼
- 政府事务与国际关系
- 监管
- 专利
- 反垄断与竞争
- 公司与交易

语言

- 葡萄牙语
- 英语

Ricardo Campello 是 Licks Attorneys 的合伙人，常驻里约热内卢办事处。自律所成立之初，他是一名初级合伙人。Campello 先生专注于制药、生物技术、大麻、医疗器械和化妆品公司的相关事务。他的业务范围广泛，包括协助客户的日常业务运营，以及在临床试验审查过程和申办方责任的背景下处理复杂的时间敏感的诉讼和咨询项目;向 Anvisa 申请上市审批和上市后修订;药品市场监管商会 (CMED) 的定价;产品责任;并购交易;一般商业和合同事宜;以及对反腐败做法以及食品和药品违规行为的调查。

除了监管业务外，Campello 先生还从事政府采购领域的工作，帮助客户赢得和挑战成功的投标和单一来源类型的收购。他一直深入参与生产性发展伙伴关系 (PDP) 计划的实施，该计划是联邦政府针对制药和生物技术行业的工业政策。Campello 先生不止一次地帮助客户提交提案，并与国有制药行业签订小分子和生物制剂的 PDP 协议。

代表性案例

- 在 2024 年代表一家巴西制药公司处理一起重要案件，该案将巴西民法典对合理终止通知期的要求应用于药品生产外包。在获得初步禁令以迫使签约公司继续生产计划于当年生产的剩余批次后，尽管其决定终止协议，但双方达成了和解，允许客户在过渡期到内部生产的同时将其产品维持在市场上，防止其年收入损失 10%;
- 2023 年，协助一家巴西制药公司收购一家正在进行司法重组的外国制药集团的巴西子公司，该公司进行了所有尽职调查并在法律战略定义期间进行了咨询;
- 2023 年，在第一起诉讼中代表一家巴西制药公司，寻求根据卫生部的 PDP 计划执行私营公司供应其药物的权利，以满足 PDP 协议中概述的 SUS 药品需求的确切百分比，获得初步禁令，以暂停该部打算进行的公开招标，侵犯客户的权利;
- 2023 年，在对巴西总审计长办公室 (CGU) 发起的基于《巴西反腐败法》的程序进行司法审查的重大案件中代表一家巴西制药公司，该诉讼涉及客户根据所谓的“Rouanet 法案”通过文化项目获得的税收优惠。上诉法院推翻了初审法官的裁决，承认《反腐败法》不适用于税务相关事项，并批准了暂停该程序的初步禁令请求;
- 2022 年，在巴西食品药品监督管理局发起的关于召回医院用药物的行政程序中代表一家巴西制药公司，阻止客户被要求发布公共安全警报，因为该公司已经将召回通知了其整个分销链，并使其声誉受损;

- 2022年，在巴西税务局（RFB）发起的基于《巴西反腐败法》的制裁程序项下侵犯正当程序相关权利的重大案件中代表一家巴西制药公司，获得初步禁令，暂停行政程序，直到 RFB 披露其指控所依据的证据；
- 2021年，在全国私立和公立医院提起的多起诉讼中代表一家巴西制药公司，寻求在 Covid-19 大流行期间快速交付紧急插管药物，防止该公司被迫在不合理的期限内提供所要求的药物；
- 2021年，在巴西食品药品监督局（Brazilian Food and Drug Agency）在药品审批程序中对基于《巴西反腐败法》的程序提起的司法审查中，代表一家巴西制药公司处理一起重要案件，获得暂停行政程序的初步禁令，确保其全部无效，阻止客户支付 2000 万雷亚尔的罚款；
- 2021年，在讨论巴西药品定价监管机构 CMED 设定的药品价格上限调整的主要案件中代表一家巴西制药公司，获得法院命令，授权将该公司的一款生物制品的价格上限提高 90%；
- 2021年及随后几年，协助一家巴西制药公司从另一家正在进行司法重组的巴西公司收购资产，包括进行彻底的尽职调查，并在收购后制定战略，以保护客户免受债权人可能影响所收购资产的不当企图；
- 2021年，在对巴西卫生部提起的诉讼中代表一家巴西制药公司，该诉讼旨在阻止其未经竞争性招标采购约 2 亿雷亚尔的癌症治疗药物，该公司已获得一项禁令，后来确认了暂停非法收购的案情，允许客户参与并赢得随后的投标；
- 2017年，在讨论一家巴西公司与一家国有制药企业之间续签 PDP 协议的主要案件中代表一家日本制药公司，该案已获得初步禁令，后来确认了案情，从而阻止了非法续签；
- 2015年，在巴西的首例集体诉讼中代表一家美国生物制药公司，讨论临床试验的申办者是否必须在临床试验完成后无限制地向个人提供临床试验中测试的药物，以及申办者是否有责任向政府报销涉及上述供应的费用；
- 协助一家韩国制药公司完成卫生部 2015 年一轮 PDP 计划谈判的所有步骤。

专业亮点

- 拉丁美洲法律 500 强 – 生命科学（2026 年、2025 年、2022 年）；
- Análise Advocacia Regional – 里约热内卢（2025 年）；
- 领袖联盟（Leaders League）– 生命科学（2025 年、2024 年）；
- Análise Advocacia – 制药（2025 年、2023 年、2022 年、2021 年）；
- Análise Advocacia – 里约热内卢（2025 年、2022 年）；
- 领袖联盟 – 民事及商业诉讼（2024 年）。

所属协会

- 食品药品法律研究所（FDLI）；
- 巴西医药原料工业协会（ABIQUIFI）；
- 巴西律师协会 – 里约热内卢（OAB/RJ）；
- 巴西律师协会 – 圣保罗（OAB/SP）。

教育

- 乔治华盛顿大学政府采购法学硕士（LL.M）– GWU（2020 年）；
- 法学硕士（LL.M），公法与法规，Getulio Vargas 基金会 – FGV（2012 年）；
- 里约热内卢联邦大学 – UFRJ 法学学士（LL.B）（2009 年）。

出版物

- [巴西联邦医学委员会对透明度实施更严格的规定](#), Lexology, 2024 年;
- [巴西联邦医学委员会对透明度实施更严格的规定](#), JOTA, 2024 年;
- [第 14,874 号法律是否解决了阻碍巴西成为临床研究中心的障碍？– 第二部分](#),

- Lexology, 2024年;
- [第 14,874 号法律和巴西成为临床研究中心的障碍 - 第 2 部分](#), JOTA, 2024年;
 - [STJ 和药物广告](#), JOTA, 2024年;
 - [向卫生部提交 PDP 将于 2024 年 Valor Econômico 23 日结束](#);
 - [新的 PDP 法规真的是新闻吗? - 第 1 部分](#), JOTA, 2024年;
 - [新的 PDP 法规: 新的开始还是旧的事情? - 第 1 部分](#), Lexology, 2024年;
 - [法律 #14,874 是否解决了阻止巴西成为临床研究中心的障碍?](#), 词汇学, 2024年;
 - [第 14,874 号法律是否解决了阻碍巴西成为临床研究中心的障碍?](#), JOTA, 2024年;
 - [濒临崩溃的 Anvisa](#), JOTA, 2024年;
 - [巴西电子烟非法贸易及其法规](#), Manda pro Jurídico, 2024年;
 - [电子吸烟设备 \(DEF\) : 巴西 FDA 支持禁令, 现在怎么办?](#), 词汇学, 2024年;
 - [Anvisa 自动取消大麻产品的授权: 激励还是挫折?](#), 词汇学, 2024年;
 - [Anvisa 自动取消大麻产品](#), JOTA, 2024年;
 - [电子吸烟设备 \(DEF\) : Anvisa 的禁令维持, 现在怎么办?](#), 《魔术》, 2024年;
 - [朝着恢复 PDP 迈出的又一步: 规则草案是否解决了过去的错误?](#), JOTA, 2023年;
 - [迈向 PDP 回归的又一步: 新法规草案是否解决了过去的错误?](#), 词汇学, 2023年;
 - [仅将大麻产品处方作为最后的手段](#), 钱伯斯, 2023年;
 - [大麻产品处方仅作为最后选择](#), JOTA, 2023年;
 - [政府重新启动 PDP, 关注制药行业的知识产权](#), Decisor Brasil, 2023年;
 - [巴西政府恢复其生产性发展伙伴关系 \(PDP\) 计划。对制药知识产权的新威胁?](#), Kluwer 专利博客, 2023年;
 - [CGU 对反腐败法监管的变化并不能保证公正性](#), Estadão, 2023年;
 - [巴西反腐败法: 制裁记录与公司保护难度](#), 2023年;
 - [CGU 如何解释 2023 年巴西反腐败法规条款](#);
 - [聚焦中的亚马逊: 巴西生物技术的机遇](#), Decisor Brasil, 2023年;
 - [反腐败法: 制裁记录与公司辩护困难](#), Conjur, 2023年;
 - [CGU 如何解释《反腐败法》的截止日期](#), Valor Econômico, 2023年;
 - [巴西的瘦身标签: 药品管理局寻求实施新法规](#), Kluwer 专利博客, 2023年;
 - [聚光灯下的亚马逊: 巴西生物技术的机会](#), 基因工程与生物技术新闻, 2023年;
 - [巴西回来了: 人民民主党也会回来吗?](#), JOTA, 2023年;
 - [仿制药行业在巴西使用非法做法更改包装说明书并侵犯专利](#), Migalhas, 2022年;
 - [健康计划报销医院的动态](#), JOTA, 2022年;
 - [打开巴西放射性药物市场: 宪法修正案 #118/2022 带来的机遇](#), JOTA, 2022年;
 - [通过 EC 118/2022 打开巴西放射性药物市场](#), JOTA, 2022年;
 - [对健康保险法第 14,307/22 号法律带来的变化的印象](#), 米加拉斯, 2022年;
 - [Anvisa 在药品注册请求的透明度方面来回切换](#), JOTA, 2022年;
 - [Anvisa 的共识: 基于大流行数据的诊断](#), JOTA, 2021年;
 - [在进步与偏见之间: 对大麻产品广告的限制](#), Migalhas, 2021年;
 - [大麻产品广告限制](#), Migalhas, 2021年;
 - [生物仿制药的挑战和巴西卫生部的立场](#), Migalhas, 2021年;
 - [《巴西的价格监管: 罗氏面临知识产权滥用索赔》](#), 《生命科学知识产权评论》, 2016年;
 - [合作共赢](#), 《生命科学知识产权评论》, 网络版, 2015年。